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MEPOZ A’: AmroTteAgital atrd déka (10) epwtiioels. KaBe opbn atravrnon
BaBuoAoyeital pe wévre (5) povadeg.

1. Na ypayeTe TIG JOVABES HETPNONG YIA TA TTIO KATW NAEKTPIKA PEYEDN.

MEFeoeoz MONAAA METPHZHZ
Tdon V (BOAT)
évraon A (Autrép)
avTioTaon Q (Qu)
10XUG W (Bart)

H xa@e ocwoTth amavrnon givai 1,25 povadeg
2. Na peTaTpEWETE TIG TMIO KATW TIMEG TNG NAEKTPIKAG AVTIOTAONG O€ TIMEG XWPIG
TTpoBéuaTa:

(@) 20 kQ = 20 000 ©(20x10°Q)
(8) 50 MQ = 50 000 000 Q (50x10° Q)
(y)1,7kQ= 1700 Q(1,7x10°Q)

Na peTaTpEWETE TIG TTIO KATW TIMEG TNG €VTAONG TOU PEUMATOG OFE TIUEG XWPIG
TTpoBEuara:
(6) 100000 phA= 0,1 A
() 300mA = 0,3 A (300x10°A)
H ka0e ocwoTn anmavrnon €ivail 1 govada.

3. H évdeitn TOoU QUTTEPOMETPOU OTO KUKAwMa Tou oxniuatog 1 eivar 4 A kai Tou
BoAtoueTpou 24 V. Na uttoAoyioeTe TNV TIPNA TNG avtiotaong R.

@)
Zxnua 1

R=U/1=24/4=6Q
e 2 Hovadeg yia owoTo TUMMO
e 1 povada yia rormo0érnon opOa Toug apiOuoug
e 2 HOVADEG YIO TV CWOTH AmMavrnon
-0,5 povada av dev TomoOeTnOei n povada pérpnong

eAiba 2 amod 11



4. H 1don ota dkpa evog avtioTdrtn cival 20 V kai n éviaon Tou peUPOTOG TTou dIappEEl
TOV avTIOTATN €ival 4 A. YTTOAoyioTE TNV 1I0XU TTOU AVATITUCOETAI OTOV QVTIOTATN.

P=U*1=20x4=80 W

e 2 HoVvadeg yia owoTo TUMMO

e 1 povada yia romo0érnon opOa Toug apiBuoug

e 2 HOVADEG YIO THV CWOTH AIMAvVINon

e -0,5 povada av dev TomoOeTnOei n povada pérpnong

5. Na uttoAoyioeTe TNV TAON TTOU XPEIACETAI VA EQAPUOCTEI OTA AKPA VOGS AVTIOTATN
ME TIMN 2 Q, €701 WOTE va dlappEeTal atTo peuua €vraong 8 A.

U=IR=8X2=16V
e 2 pHovadeg yia owoTo TUMMO
e 1 povada yia TrormoOérnon opOa Toug apiBuoUg
e 2 HOVADEG YIO TV CWOTH Aamdvrnon
-0,5 povada av dev TomoOeTnOEi n povada pErpnong

6. Na ypdayeTe TNV £€i0WON TWV EVTACEWYV KAl VO UTTOAOYIOETE TO peUlA |3 OTOV TTIO
KATW KOUBO Tou ZXAMOTOC 2.

Zxnua 2

L+ +1:=1+1;
2+5+3=6+I1,
1;=4A
e 2 pOVAdEGQ yIa TN OWOTH £dicwon
e 1 povada yia Tormo0érnon opOa Toug apiBuoug
e 2 HOVABEG yIa TNV CWOTH ATAvVTNON
-0,5 povada av dev TomoOeTnOei n povada pérpnong\

eAiba 3 amod 11



7. OkTWw (8) KatavaAwTég pe avriotaon 4 kQ cival ouvdedepévol TTapdAAnAa.
Méon ival n 1Ico0duvaun (oAikA) avriotaon Roa ;

R.,=R/v
R.,=4/8=0,5 kQ (R,,=4000/8=500Q)
e 2 Hovadeg yia owoTo TUMMO
e 1 povada yia Tomo0érnon opOa Toug apiBuoUg
e 2 HOVADEG YIO THV CWOTH AIMAVTNON
-0,5 povada av dev TomoOeTnOei n povada pérpnong

8. Téooepig (4) TTNYEG OUVEXOUG TAONG OUVOEOVTAI O€ OEIPA OTTWG PaivovTal OTO TTIO
KAtTw oxnua 3. Na uttoAoyioete TNV OAIKN Taon Eor HETAEU TwV onueiwv A kai B.

E1=5V
Eo=2V
Es=6V
E4=3V
Ei1 E> Es E4
| |
] i‘ | [
2xnpa 3

E.\=E.-E>+E;-E,
E.\=5-2+6-3=6V
e 2 povadeg yia owoTn €§icwon
e 1 povada yia Tomo0érnon opOa Toug apiBuoUg
e 2 HOVADEG YIO TV CWOTH AIMAvrnon
-0,5 povada av dev TomoOeTnOei n povada péTrpnong

9. Tpeig (3) avriotdreg pe avriotaon R1=10Q, R2=20Q ka1 R3=30Q cuvdéovTal o€ oeipd
va uttoAoyioete TNV 1I0000vaun (0AIKR) avtiotaon Roa
R.=R1+R:+R;
R.x=10+20+30=60Q
e 2 Hovadeg yia owoTo TUMMO
e 1 povada yia rormo0érnon opOa Toug apiOuoug
e 2 HOVADEG YIO TV CWOTH AMavrnon
-0,5 povada av dev TomoOeTnOei n povada pérpnong

SeAiba 4 amnod 11



10. 210 KUKAWWO TOU OXAMATOG 4 va UTTOAOYIOTE TNV £VTAON TOU PEUPATOG TTOU TTEPVA aTTO
TNV avtioTaon.

n

500V R=500 I

2xnua 4

I=U/R=500/50=10A
e 2 pHovadeg yia owoTo TUMMO
e 1 povada yia TormoOérnon opOa Toug apiBuoUg
e 2 HOVADEG YIO TV CWOTH Aamdvrnon
-0,5 povada av dev TomoOeTnOei n povada pErpnong

eAiba 5 anod 11



MEPOZ B": AtmroTteAgital amrd mévre (5) epwtioeig. Kabe opBn atrdvrnon
BaBuoAoyeiTal pe okTW (8) Hovadeg.

11.a) Na gavaoxedidoTe To KUKAWMPO TOU OXAUATOG 5 Kal va TOTToBeTEIoTE éva
QUTTEPOMETPO YIA TN PETPNON TNG EVTAONG TOU PEUPATOG Kal €va BOATOPETPO Yia
TNV PETPNON TNG TGONG TNG TIYNG.

-
-

A+
U=8v 7 R=150 Q

ZXnua 5

B) Na ypdayete Tnv €vOEIEn TOU BOATOUETPOU Kal TNV €VOEIEN TOU QUTTEPOUETPOU
OTavV TO KUKAWMA €ival KAEIOTO.
y) Moia Ba gival n £vOeiEn Tou AUTTEPOUETPOU OTAV TO KUKAWMA €ival AVOIKTO;

A)
T
+
Usov = (\1//; R=150 Q
e 2 povadeg yia Tomo0éTnon opOa AUIMEPOHETPOU KAl TOU
BoATopéTpou.
B) U=9V
I=U/R=9/150=0,06A
e 2 povadegyial
e 2 povadeg yia l
-0,5 povada av dev TomoOeTNOEi n povada pETrpnong
r) I=0

e 2 povadeg yia Tnv opOn anmavrnon

eAiba 6 amod 11



12.370 KUKAWPA TOU ZXAPATOG 6 va UTTOAOYIOETE:
Q) TO PEUNUA TOU KUKAWUATOG |

B) Tnv TITwon Taong Uz kal Us oTa Gkpa TwV avTioTatwy Rz kal Rs avTtioToixa

y) v T@on U Tng Tyng
Q) TNV 10XV P3 TTOU QvaTITUOCETE OTOV AVTIOTATN Ra.

|re20

R1=6Q
I Ui=12Vv R2=4Q
U —
2xAMa 6
A) 1=U,/R,
1=12/6=2A

e 2 povadeg yia Tnv opOn anmavrnon

B) U2=IR2=2x4=8V
U;=IR;=2x2=4V
e 1 povada yia Tnv opOn ammavrnon U,

e 1 povada yia Tnv opOi ammavrnon U,

rN uU=uU,+U,+U;=12+8+4=24 V
e 2 povadeg yia Tnv opOn amavrnon

A) P3=U3|=4x2=8W
e 2 povadeg yia Tnv opOn anmavrnon

eAiba 7 amod 11



13. 270 KUKAWHA TOU ZXAPATOG 7 va UTTOAOYIOETE:
(a) Tnv oAk avtioTtaon (RoA)
(B) Tnv Tdon U
(y) TNV €évraon loa
(©) TNV OAIKA 10XU TOU KUKAWMPOTOG Po).

Io.?-.

u —— R, [1172A R, =7
60 30
Zxnua 7

A) R.,,=RR;/(R{*+R;) = 6x3/(6+3) =2Q
e 2 povadeg yia Tnv opOn anmavrnon

B) U=Il, R{=2x6=12V
e 2 povadeg yia Tnv opOn amavrnon

N L=U/R,;=12/3=4A
loa=11+1,=2+4=6A
e 1 povada yia Tnv opOi ammavrnon I,

e 1 povada yia Tnv opOnR amavrnon I,

A) P,=Ul,=12x6=72W
e 2 povadeg yia Tnv opOn amavrnon

eAiba 8 amod 11



14. Z¢ éva KUKAWPO TEOOAPWV (4) avTIOTATWY CUVOEDEPEVWY OE OEIPA , JETPOUUE TIG
aKOAouBeg TTTWOoeIg TAoEWVY OTouG avTioTateg: 9V, 11V, 15V ,40 V.

Na uttoAoyioeTe:
(a) TNV TGoN TNG TINYNAG

(B) TNV évraon Tou PEUPATOG TTOU DIAPPEEI TO KUKAWMA, AV YVWPICETE

OTI 0 QVTIOTATNG PE TITWoN Taong 40 V éxel iy 40 Q

(y) Tnv TR TG avrtiotaong pe Trrwon taong 11V
(®) TNV oAIKA loxU TOU KUKAWMATOG.

A) U=9+11+15+40=75V
e 2 povadeg yia Tnv opOn anmavrnon

B) I1=U/R=40/40=1A

e 2 povadeg yia Tnv opln anmavrnon
NN R=UI=11/1=11Q

e 2 povadeg yia Tnv opln anmavrnon

A) P=UI=75x1=75W
e 2 povadeg yia Tnv opln anmavrnon

2eAiba 9 amod 11



15. 210 KUKAWWUaQ TOU oxXAuaTOC 8:
(a) Na ypdwyeTe 11010 €ival TO AQUTTEPOPETPO KAl TTOI0 TO BOATONETPO OTOUG
KUKAoug 1 kai 2.
(B) Na utrohoyioeTte Kal aKOAOUBWG va YPAWETE TIG EVOEICEIG/TIUEG TWV OPYAVWY
OTO QvTioToIXO TTAQicI0 (0pBoywVIO).

o—‘clb—@/ 1,2 A

= R=10Q
HIETE

Zxnua 8

A) 1-QuTTEPOHETPO
2-BoATopeTpo
e 2 povadeg yia Tnv opln anmavrnon

B) I=U/R=12/10=1,2A
U =12V (U=IR=1,2x10)
e 2 Hovadeg yia Tnv opOn amavrnon |
e 2 povadeg yia Tnv opOn anmavrnon U

e 2 povadeg yia TomoO£Tnon Twyv TIHWYV oTAa MAdioia
(opOoywvia)

2eAiba 10 amo 11



MEPOZ I'": AtroteAgital atmé pia (1) epwtnon. H opBn atrdvrnon BaduoAoyeital pe
Oéka (10) pyovadeg.

16.2710 MO KATW 2XAMA 9 va uTToAoyioETE Ta aKOAoUBQ :
a) TNV 1I00dUvapun (oAIKA) avTioTaon Tou KUKAWHATOGS (Roh)
B) Tnv oAIkr} évraon Tou peupartog (1)
Y) Tnv TITwon 1édong U1 otov avtiotdtn R1
0) TNV OAIKN] 10U TOU KUKAWUATOG.

| Ri=20 Rs=4 Q
— ’ 1
U _ [ R=3Q Rs=2 Q
12V -
2xNpa 9

A) R; ,=4+2=6Q
R,3,4=3x6/(3+6)=2Q
R.=2+2=40Q
e 4 povadeg yia Tnv opOn anmavrnon

B) I=U./R,,=12/4=3A
e 2 povadeg yia Tnv opln anmavrnon

r) U1=I R1=3X2=6V
e 2 povadeg yia Tnv opbn amavrnon

A) P,,=U.1=12x3=36W
e 2 povadeg yia Tnv opln anmavrnon

SeAiba 11 amo 11



